

非洲新冠疫情持续蔓延

确诊病例累计 3238577 例 死亡 78351 例

新华社阿比让1月17日电 综合新华社驻非洲地区记者报道：非洲疾病预防控制中心17日数据显示，非洲新冠确诊病例累计达3238577例，累计死亡78351例，累计治愈2652326例。

数据显示，当前累计确诊病例数居非洲前几位的国家为南非、摩洛哥、突尼斯、埃及和埃塞俄比亚，其中南非最多，达1325659例。南非也是非洲报告新冠死亡病例最多的国家，已累计报告死亡病例36851例。

非洲累计确诊病例数第二多的国家是摩洛哥，达458865例；排在第三的是突尼斯，达177231例。

马拉维卫生部17日报告新增确诊病例685例，创该国单日新增最高纪录。卫生部当天表示，马拉维正积极推进新冠疫苗采购工作，但最快也要4月下旬才能引进第一批疫苗。疫苗抵达后，一线医护人员和老年人等将优先接种。

近期，津巴布韦新冠死亡病例迅速增多。津卫生部数据显示，1月10日至1月16日，津新增新冠死亡病例200例，占该国迄今所有新冠死亡病例的29%。津巴布韦媒体17日援引卫生部消息报道，津政府正就获取新冠疫苗一事与相关国家磋商，按计划，一旦获得疫苗，将为

至少80%的人口接种。

塞内加尔卫生部17日表示，为减轻医疗机构负担，塞内加尔自新冠疫情在该国出现以来，便针对部分患者采取了居家观察治疗的策略。现有的3000多名还在接受治疗的新冠患者中，绝大多数是在家中接受观察和治疗。

卢旺达教育部17日宣布，为遏制新冠疫情蔓延，自18日起关闭首都基加利所有幼儿园和中小学校，寄宿生继续住校，基加利以外的学校继续正常教学活动。教育部将在两周后根据疫情状况重新评估这一举措。

英媒：欧盟拟减少对美元依赖

新华社北京1月18日电 《参考消息》18日刊登源自英国《金融时报》网站的文章《欧盟制订计划，以便在后特朗普时代减少对美元的依赖》。文章摘要如下：

美国政府换届之际，随着欧盟寻求降低欧洲面对美国制裁和其他金融风险时的脆弱性，布鲁塞尔准备就全球市场过于依赖美元发出警告，向美元的优势地位发起挑战。

《金融时报》记者看到的欧盟委员会政策文件草案显示，欧盟对特朗普政府强调美国 and 美元在全球金融体系中主导地位的政策深感失望。

这份文件强调，在美方对伊朗实施制裁的情况下，欧盟很难维持自身独立性。这证明欧盟有必要“保护”自己免受此类“非法在域外实施的措施的影响”。

美国的伊朗战略对欧洲的金融基础设施产生了直接影响，例如，环球银行间金融通信协会支付信息系统以及像欧洲清算银行和明讯银行这样的证券存管机构就受到冲击。

文件说：“欧盟应采取措施保护欧盟的经营者，以防第三国强迫设在欧盟的金融市场基础设施服从其单方面采取的制裁措施。”

文件强调，欧盟渴望在金融等一系列领域进一步自力更生。欧盟还需要从新冠疫情中吸取经验教训，设法让欧元发挥更大作用。

伊朗拟用被韩国冻结资金支付联合国会费

新华社德黑兰1月17日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德17日说，伊朗拟用在韩国被冻结的资金支付联合国会费。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引哈提卜扎德的话说，近年来，尽管美国对伊朗实施单边制裁，伊朗仍然通过有限的金融汇款渠道支付联合国会费。目前伊朗正与联合国秘书处协商，用在韩国被冻结的资金支付拖欠的会费。

据报道，联合国近日通知，包括伊朗在内的若干国家因拖欠会费，暂时失去在联合国相关会议上的投票权。

中国新冠疫苗在巴西获紧急使用许可

新华社巴西利亚1月17日电 巴西国家卫生监督局17日宣布，给予中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠疫苗克尔来福紧急使用许可。巴西首批新冠疫苗接种者当天接种中国疫苗。

巴西国家卫生监督局5名管理人员在当天的特别会议上一致投票通过了相关决议。除克尔来福外，当天获得紧急使用许可的还有牛津大学和英国阿斯利康制药公司合作研发的新冠疫苗。

巴西国家卫生监督局表示，巴西目前疫情形势严峻。科学研究数据表明，上述两种疫苗均符合紧急使用的质量和安全要求。

巴西首名新冠疫苗接种者莫妮卡·卡拉桑斯当天下午在圣保罗大学临床医院接种中国疫苗。卡拉桑斯是巴西埃米利奥·里巴斯传染病研究所重症监护室的一名护士，现年54岁，患有糖尿病，属于新冠高风险人群。她在接种后表示，对接种中国疫苗感到高兴。



1月17日，巴西首名新冠疫苗接种者莫妮卡·卡拉桑斯在圣保罗大学临床医院接种中国新冠疫苗克尔来福。新华社发

巴西卫生部长爱德华多·帕洛洛17日宣布，巴西空军将从18日开始向各州分发疫苗。

巴西联邦政府本月初与圣保罗州布坦坦研究所签订协议，计划购买1亿剂由北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠疫苗

克尔来福。

目前，巴西新冠疫情反弹严重。据巴西卫生部17日公布的数据，该国当天新增确诊病例33040例，累计确诊8488099例；新增死亡病例551例，累计死亡209847例；累计治愈病例7411654例。

奥地利第三次全面“封锁”将延长

新华社维也纳1月17日电 奥地利政府17日宣布，该国将把第三次全面“封锁”措施延长至2月7日，同时收紧部分防疫规定，以防控新冠疫情，阻遏变异新冠病毒传播。

奥地利总理库尔茨在当天举行的新闻发布会上说，该国自2020年12月26日实施第三次全面“封锁”措施以来，疫情得到一定控制，在欧洲国家中属于疫情控制较好的国家。但因新增确诊病例数仍然较高，且传染性更强的变异新冠

病毒已被证实在奥地利传播，政府在与社会各界充分磋商之后，决定将原定本月下旬结束的全面“封锁”措施延长至2月7日。

奥地利政府当天还宣布收紧两项具体防疫规定，自本月25日起强制执行：一是将社交安全距离标准从目前的1米增加到2米；二是要求民众在超市、邮局和药房等场所和乘坐公共交通工具时必须戴符合欧盟标准的口罩，不能仅仅使用口罩遮挡物。

为防控新冠疫情，奥地利于

2020年3月16日首次实施全面“封锁”措施，4月14日起逐步“解封”。因第二波疫情暴发，奥地利同年11月3日再次实施“封锁”措施，并于12月7日开始放松“封锁”措施。12月26日，奥地利再次收紧防疫政策，第三次实施全面“封锁”措施。

据奥地利卫生部网站17日公布的数据，该国过去24小时新增新冠确诊病例1267例，累计确诊393778例；新增死亡病例29例，累计死亡7082例。